

БИТКОЙН ПРИВЛЕК ИНСТИТУЦИОНАЛОВ

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ ИНВЕСТОРЫ ВСЕ АКТИВНЕЕ ВЫХОДЯТ НА РЫНОК ЦИФРОВЫХ ВАЛЮТ

В ноябре курс наиболее популярной виртуальной валюты — биткойна — впервые с января 2018 года поднялся выше уровня \$16 тыс. «Бычьей» игре на рынке способствует массовый выход на рынок институциональных инвесторов, а также начало работы PayPal с криптовалютой. При сохранении позитивного новостного фона до конца этого года или уже в следующем курс биткойна может вырасти до \$20–21 тыс., считают аналитики.



опытки превысить заветный уровень \$16 тыс. за биткойн инвесторы предпринимали несколько раз, и только 12 ноября он был преодолен. 13 ноября, по данным Reuters, курс цифровой валюты достиг отметки \$16,49 тыс., — максимального значения с 8 января 2018 года. Всего за две недели ноября курс биткойна прибавил в цене более 20%. Относительно минимальных уровней марта он вырос более чем в четыре раза. В результате подъема капитализация основной виртуальной валюты мира достигла уровня \$300 млрд. С начала года криптовалюта в общей сложности прибавила \$170 млрд.

Высокий интерес к виртуальным валютам аналитики отмечали еще летом. Однако в осенние месяцы массово в нее начали заходить крупные институциональные инвесторы. В сентябре американский поставщик программного обеспечения Microstrategy конвертировал в биткойн все денежные средства на балансе — \$425 млн, 8 октября стало известно, что Square сооснователя Twitter Джека Дорси вложила в биткойн \$50 млн собственных средств, 13 октября появились сообщения о том, что Stone Ridge покупает биткойны на \$115 млн. Также 21 октября британская компания Mode Global Holdings PLC потратила 10% корпоративного капитала на покупку цифровой валюты.

До последнего времени было известно лишь о дюжине компаний, имеющих биткойн на своем балансе, не считая институционалов, лидером среди которых выступает фонд Grayscale, который аккумулировал почти \$5 млрд в биткойне, отмечает инвестиционный стратег «Арикапитала» Сергей Суверов. Поэтому массовый приход на рынок новых крупных институциональных инвесторов может свидетельствовать о начале гонки корпораций за долю в криптовалютном биткойн-пироге.

«JP Morgan считают, что биткойн стал альтернативой золота для институционалов. В своем отчете они отмечают, что приток средств в биткойн-траст Grayscale резко возрос, в то время как из золотых ETF-фондов наблюдается отток», — отмечает управляющий партнер EXANTE Алексей Кириенко. По словам руководителя отдела анализа данных CEX.IO Broker Юрия Мазура, высокий интерес институциональных инвесторов прежде всего связан с желанием защитить свой капитал от инфляции, которая набирает серьезные обороты в этом году в условиях пандемии и принятых развитыми странами широких мер экономической поддержки, которые выражаются в значительных денежных компенсациях для бизнеса и граждан. «Технологическое

устройство биткойна является отличным механизмом защиты капитала от инфляции, поскольку его эмиссия ограничена и не может быть ускорена или замедлена, поскольку определяется протоколом блокчейна», — поясняет господин Мазур.

Важным событием ноября, поддержавшим интерес инвесторов к криптовалютному рынку, стало решение американской платежной системы PayPal открыть свою криптовалютную платформу для всех пользователей в США. С помощью этой функции американцы смогут покупать, хранить и продавать ряд криптовалют в приложении PayPal. Изначально клиентам будут доступны операции с биткойном, эфиром (Ethereum), биткойн-кэшем и лайткойном. В следующем году компания намеревается сделать эту услугу доступной для своей платформы Venmo и ряда международных рынков. С начала 2021 года клиенты PayPal также смогут использовать криптовалюту для совершения онлайн-покупок.

В своем подъеме биткойн не одинок: вторая по капитализации криптовалюта — эфир — также росла в цене. 13 ноября она достигала отметки \$470,8,

КРУПНЕЙШИЕ КРИПТОВАЛЮТНЫЕ БИРЖИ *

Источник: Coinmarketcap.com.

BINANCE	7,94
HUOBI GLOBAL	5,36
CITEX	3,49
IDCM	3,44
ZG.COM	3,16
HBTC	2,72
DSDAQ	2,36
HYDAX	2,29
BINANCE.KR	2,27
OKEX	2,26

*Данные на 15 ноября.

ТЕКСТ **Татьяна Палаева**
ФОТО **Евгений Павленко**

КАК ИЗМЕНИЛСЯ КУРС БИТКОЙНА И ЭФИРА С НАЧАЛА 2020 ГОДА (\$)

Источники: Reuters, Coinmarketcap.com.

